

市十六届人大二次会议闭幕

大力发展新质生产力 全面加快创新起高峰 奋力谱写中国式现代化建设郑州实践绚丽篇章

安伟出席闭幕会并讲话 周富强主持

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张昕 董艳竹) 2月4日下午,在圆满完成大会各项议程后,市十六届人大二次会议在省人民会堂胜利闭幕。省委常委、市委书记安伟出席闭幕会并讲话。

市人大常委会主任周富强主持会议。吕挺琳、李党生、蔡红、孙黎、宋书杰、蒿铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东和李芳在主席台前排就座。

何雄、杜新军、田海涛、黄卿、路云、陈明、陈宏伟、虎强、张红伟、王树文、李建林、胡军、石秀田、陈红民、王鸿勋、马志峰、李凤芝、王万鹏、翟政、范建勋、石大东、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娣、陈殿福、宋春波在主席台就座。

袁三军、王福松、史占勇、杨东方、薛景霞在主席台就座。

安伟代表市委向大会的成功举行,向新当选的市人大常委会委员、专门委员会组成人员表示热烈祝贺,向因工作、年龄等原因离任的同志致以感谢,向全市各级人大组织和全体人大代表表示感谢。

安伟指出,过去一年,市十六届人大及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大精神和省委、市委人大工作会议部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,积极践行全过程人民民主,推动立法、监督、决定、代表、自身建设等各方面工作取得新成效,为郑州国家中心城市现代化建设作出了积极贡献。

安伟强调,过去一年,全市上下深入贯彻落实习近平总书记重要讲话指示批示精神,主动防范应对各种风险挑战,推动国家中心城市现代化建设阔步前进,综合实力快速提升,创新态势更加强劲,产业支撑更加坚实,对外开放持续扩大,绿色发展加快转型,人民福祉不断增进,社会大局和谐稳定,向党和人民交出了“跑出加速度、确保高质量”的优秀答卷。成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航、习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,得益于省委坚强领导和全市上下团结奋斗、拼搏进取,也是全市各级人大组织和全体人大代表履职尽责、建言献策、担当作为的结果。

安伟指出,当前新一轮科技革命和产业变革快速演化,郑州正处于新旧动能加快转换、现代产业体系加快构建、新发展格局加速成型的关键窗



2月4日下午,郑州市第十六届人民代表大会第二次会议在省人民会堂胜利闭幕
正观新闻·郑州晚报记者 李利强 黄余洋 图

口期,实现高质量发展必须把握住培育发展新质生产力的重大契机。要站位“两个大局”、胸怀“国之大者”,围绕“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总目标,按照省委对郑州提出的“五个更”具体要求,全面深化“三标”活动,深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,以党建引领网格化治理为总抓手,围绕“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,聚焦“新制造、新服务、新业态”厚植培育发展新质生产力的土壤,奋力推动高质量发展、创造高品质生活、提升高效能治理,确保整体工作上台阶、重点工作争一流,以“新”提“质”、以“质”催“新”,为加快国家中心城市转型发展、推进中国式现代化建设郑州实践注入强劲动力。

安伟强调,要突出科技创新的核心驱动,持续做强创新平台、壮大创新主体、完善创新金融、优化创新生态,让创新成为郑州高质量发展的主旋律、最强音。要突出产业升级的关键牵引,提升产业链现代化水平,推动优势产业提质增效,促进数实深度融合,加快发展方式绿色转型,切实做到以科技创新推动产业创新。要突出人才建设的强大支撑,打造高端人才主阵地、青年人才生力军、高技能人才基本盘、人才服务新标杆,使各类人才成为郑州发展的见证者、参与者、创造者。要突出对外开放的高台打造,加快实施自贸区提升战略,发展生产性服务业,拓展国际科技合作,积

极申建丝路电商合作先行区,实现国内国际生产要素循环畅通。要突出营商环境的重要保障,持续提升政务环境、市场环境、法治环境,促进全要素生产率提升和生产力发展跃迁,加快推进国家中心城市转型发展、高质量发展,奋力谱写中国式现代化建设郑州实践更加出彩的绚丽篇章。

周富强说,2024年是中华人民共和国成立75周年,是人民代表大会制度建立70周年。希望全市各级人大和全体人大代表举旗帜、铸忠诚,在坚持党的全面领导上彰显“人大站位”。始终站稳政治立场,把牢政治方向、坚守政治原则,结合人大工作实际,切实形成对拥护“两个确立”的高度自觉,对党的创新理论的坚定信仰,对国家根本政治制度的真正自信,在党的领导下坚持好、完善好、实践好人民代表大会制度,推动人大工作始终体现现代性、把握规律性、富于创造性。重实干、善作为,在围绕中心服务大局上展现“人大担当”。自觉把人大工作放在大局中来审视,紧扣省委对郑州“在现代化河南建设中勇挑大梁争先出彩”的定位和“五个更”的新要求,围绕全面深化“三标”活动、深入推进“十大战略”行动和“十大建设”工程,坚持前瞻性思考、系统性安排、整体性推进,确保人大工作更好地谋服务大局之策、务服务大局之功、尽服务大局之责。聚民意、惠民生,在保证人民当家作主上发挥“人大优势”。毫不动摇坚持以

人民为中心的发展思想,充分发挥人民代表大会制度在实现全过程人民民主中重要制度载体的作用,以理念之新、机制之新、方式之新、载体之新,不断丰富民主协商、民主选举、民主决策、民主管理、民主监督生动实践,真正将人民民主“全方位、全链条、全覆盖”的鲜明特质体现在人大工作各环节全过程。强素质、优作风,在不断提升能力水平上塑造“人大形象”。主动适应新时代对人大工作的新要求,把政治坚定作为立身之本、把服务人民作为为政之道、把尊崇法治作为工作遵循、把发扬民主作为职责所系、把勤勉尽责作为履职之要,全面加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,着力打造让党放心、人民群众满意的人大机关和代表队伍。

周富强说,全市各级人大和人大代表要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,提高站位、凝聚共识,把思想和行动统一到大会精神上来,以更坚决的态度、更饱满的热情、更有力的举措,加快推进国家中心城市转型发展、高质量发展,奋力谱写中国式现代化建设郑州实践更加出彩的绚丽篇章。

在主席台就座的还有大会主席团其他成员。

驻郑省人大代表、有关部门负责同志列席会议。

18时50分,大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。



- 5G好网** 优惠套餐全家享
- 千兆宽带** 全家上网稳又快
- 超级WiFi+** 全屋信号全满格
- 高清电视** 超全直播频道海量影视片源
- 家庭安防** 室内室外全看护
- 康养伴学** 智能生活更便捷

移动幸福家 全家享好礼



热线 10086 短信 10085 服务 10080

■ 本广告仅是邀约邀请,更多资费及活动详情请咨询当地移动营业厅。